

## Zápisník

To jo, tady  
je to k bání,  
říká fotograf



Jan Veselý  
vedoucí  
severočeské  
MF DNES

Výpisek z četby: „To jo, Ostrava je k bání. Když dneska vyrazím někam, na periferii, do opuštěných kolonií, tak tam potkám výrostky, kteří mohou být velmi nebezpeční. (...) A tady musím použít jiný přístup. Vy ty lidi můžete ovládat, ale jenom tehdy, když máte víc moci nebo jste méně agresivní než oni. Ta mírnost a neagresivita, se kterou k nim přistupuju a něco od nich žádám, je zaskočí. Ale v Ostravě to nebylo nikdy jednoduché, lidé tady mají jiný naturel. Ale když se nedostanete mezi tyhle lidi, do těch syrových situací, tak ty fotky neuděláte, to teritorium zůstane uzavřené. A čím je fotograf starší, tím to má horší, protože tady nikoho nezajímá, že jste vydal nějaké knihy a že jste uznávaný fotograf. (...) Za bolševika si lidi mysleli, že jsem od StB nebo z televize, nebo naopak že ty lidi mají fotím pro Západ. A dneska je zase problém v tom, že ty Blesky a Aha! s lidmi natolik cvičí, že mají strach, že se dostanou do novin a že tam bude prozrazeno něco z jejich intimního života. Lidé zkrátka mají pocit, že slídím po městě a směruju. A já, jelikož nešmírnu, tak pokračuju dál navzdory těm pomlúvám...“

Tohle je výpisek z mimořádně poutavého rozhovoru se slavným fotografem Viktorem Kolářem, vyšel v listopadovém čísle časopisu Art & Antiques. Kdyby se místo Ostravy a Ostravska napsalo severní Čechy, bylo by to úplně stejné. Ten rozhovor zkuste. Opravdu stojí za to.

DNES  
severní čechy

Adresa  
Dlouhá 3458/2A  
400 01 Ústí nad Labem

Regionální redakce  
vedoucí: Jan Veselý  
tel.: 478 636 111, fax: 478 636 222  
» redul@mfdnes.cz

Regionální distribuce  
vedoucí: Martin Novotný  
tel.: 488 123 410, fax: 488 123 444  
» distribuceul@mfa.cz

Inspektor prodejní sítě  
Walter Oberländer, mobil: 602 180 358  
» inspektorul@mfa.cz

Regionální inzerce  
vedoucí: Martin Frič  
tel.: 478 636 313, fax: 478 636 666  
» inzerceul@mfa.cz

E-maily podle vzoru jmeno.prijmeni@mfdnes.cz, @mfa.cz

PŘEDPLATNÉ 225 555 522

## INZERCE




Krajská zdravotní, a.s.  
nemocnice Ústeckého kraje

Regionální operační program  
regionu soudržnosti Severozápad

[www.nuts2severozapad.cz](http://www.nuts2severozapad.cz)  
[www.europa.eu](http://www.europa.eu)

**Zvýšení bezpečnosti pacienta  
při operačních výkonech**

Nositel projektu: Krajská zdravotní, a.s.  
Registrační číslo: CZ.1.09/1.3.00/18.00469  
Místo plnění: Krajská zdravotní, a.s.  
Oblast podpory: 9.1.3 - Infrastruktura v oblasti rozvoje lidských zdrojů

Celkové způsobilé  
náklady projektu: 55 105 870,00

„Vize přestane být snem“




Podporováno z Evropského fondu pro regionální rozvoj.



Znovu slzy Věře Kosové s manželem Františkem v srpnu zavalilo dům v Heřmanově bahno. Dnes mají novou střechu, ale stejně jim zdmí vlhkými od deště a sněhu probíjí elektrína. A největší strach mají z tání, které může ve svahu nad domkem uvolnit podezřelý balvan. Foto: Martin Adamec, MF DNES

## Tam, kde ničila voda, se báli mrazů. Teď i tání

Lidé ve vysušených domech si uvědomují, že potíže mohou nastat s oteplením. Svahy mohou opět ujíždět

## » Pokračování ze strany B1

„Ve Smolnici u Loun již ráno spadlo rekordních 15 centimetrů a v Tušimicích 20 centimetrů. A dál sněžilo,“ přiblížil Radek Tomšů z Českého hydrometeorologického ústavu na ústeckém Kočkově.

A váhu těžkého sněhu nemusí unést hlavně vodorovné terasové střechy hal a domů. Ty by měli jejich majitelé preventivně čistit. „Právě počítám zatížení jednoho domu sněhem. Kromě terasových střech jsou v ohrožení střechy na lehké dřevěné konstrukci s malou nosností,“ popsal Stránský s tím, že mimo ohrožení jsou hlavně betonové konstrukce.

Podle předpovědi se sypat sněh hned tak nepřestane. „Další husté sněžení přijde již v noci ze středy na čtvrtek, kdy případně dalších 10 centimetrů sněhu, na horách až patnáct,“ varoval meteorolog Radek Tomšů.

## Až přijde obleva...

Manželé Kosovi před zimou nastat se s novou střechou.

„Tu nám nedávno dodělali. Ale kvůli vlhku začala probíjet elektrína v koupelně. Nemůžeme se mýt, koupat, vařit, čekáme na revizi. Na kohoutky můžeme sahat jen v rukavicích, do koupelny proto chodíme oba, kdyby se tomu druhému něco

stalo,“ popisuje nové potíže Věra Kosová. Když prší nebo sněží, tak bez vody zůstanou docela, protože studánka u domu se okamžitě zanese bahnem a manželé jsou tak zcela odkázáni na balenou vodu.

Největší starosti bezdětným důchodcům dělá svah nad domem, jehož první zabezpečení stálo již téměř dva miliony korun. „Jsme za to vděční, ale je hotová jen část. Navíc svah je nyní bez jakýchkoli stromů, které ty tuny hlíny držely. A co až přijde obleva?“ obává se Věra Kosová. Největší strach má z obřích balvanů, které na svahu nad domem zůstaly a které každý dešť odkrývá stále více. „My by-

chom se pokusili udělat to po částech nějak i sami, ale potřebujeme, aby nám někdo poradil, jak to co nejlépe zajistit,“ dodal František Kos.

Manžele znejistuje i to, že už od povodní k jejich doměku míří desítky zvědavců. Nyní „znalecky“ hodnotí zabezpečení svahu a zasněžené pokyvuji, že je k ničemu, a odhadují, kdy na dům spadne úplně. „Lidé nemají soucit. Náš dům si fotí a neuvědomují si, že nás to bolí, jak se asi cítíme. Manžel už musel naše parkoviště zatarsat, aby nemohli stát přímo u domu,“ neubrání se slzám Věra Kosová.

Andrea Angermannová

## V chumelenici trénovali záchranáři na lanovce

ÚSTÍ NAD LABEM (art) Rozhoupaná kabina lanovky vysoko nad zemí vypadá zlověstně, panika uvnitř je ale jen předstíraná. Letečtí záchranáři a Horská služba včera trénovali evakuaci cestujících, aby mohla být lanovka za týden zprovozněna.

Kabina se zastavila na půli cesty mezi výletním zámečkem Větruše a Obchodním centrem Forum přesně v 10:55. Obsluha dostává oznámení o fiktivní poruše: zadřelo se ložisko, nebo vypadlo lano.

Pracovníci lanové dráhy by dokázali evakuovat cestující sami díky koši, kterým lze dojet až ke kabíně. Jenže vždy jen do jedné, v té

protější mezitím naoko zkolabuje kardiak. „Dojet s košem zpátky, dostat se na druhé lano a po něm k další kabíně by mohlo trvat hodinu. Proto jsme zavolali vrtulník,“ oznamuje náčelník lanové dráhy Václav Müller.

Po čtyřech minutách se z vrtulníku na střechu kabiny spouští první záchranář, za další tři minuty jeho kolega. Zvedají poklop a mizí uvnitř. Otevírají dveře a na postrojích zvedají prvního muže. Vrtulník s ním odlétá v 11:10, čtvrt hodiny po zastavení lanovky.

„Dveře i poklop jsou zajištěné. Otevřít se dají jen speciální klíč-

kou,“ říká Müller. Cestující celou dobu uklidňuje hlas obsluhy z reproduktoru.

Zachraňované figuranty hráli profesionálové, členové horské a letecké služby. I pro ně to ale bylo náročné. „Když jedeme nahoru, dost se to houpe. Musíme dávat pozor, abychom nevrátili do lan, na kterých visí kabina,“ říká „zachráněný“ cestující, jinak lékař Martin Macháč. „Dokážu si představit, že nepřijemně je určitě i to, když se při nalétávání vrtulníku rozkymácí kabina,“ dodává.

Evakuaci lidí pomocí koše musí lanová dráha podle zákona cvičit



Záchranáři včera cvičili zásah při poruše lanovky. Foto: David Altner

každý rok, stejně jako letecká záchrana vyžadování osob na laněch. Včerejší trénink však málem zhatilo husté sněžení, do poslední chvíle nebylo jasné, zda vrtulník vzlétne. Nakonec vylétl, ostatně podobné podmínky by mohly panovat i za ostrého startu.

„Lanovka nejede jen při bouřce, mrazech pod 22 stupňů Celsia, kdy křehnou dřevo, a při větru silnějším než 54 kilometrů v hodině, protože by se kabina nebezpečně houpla a uprostřed dráhy by se obě mohly srazit nebo by se nemusely trefit na stanoviště,“ uvedl Müller. Naostro vyjede 7. prosince.

## Cenu rektorky získá výzkumnice, umělec či autor skládací elektrárny

## » Pokračování ze strany B1

Cenu rektorky za vědeckou a výzkumnou činnost si odnese Zdeňka Kolská, která působí na katedře chemie Přírodovědecké fakulty UJEP. „Zdeňka Kolská je nadějnou vědeckou pracovnící katedry chemie, která se podílí na několika zajímavých projektech. Prvním z nich je její dlouhodobý výzkum v oblasti odhadových metod fyzikálně-

chemických vlastností látek. Nově se též zabývá problematikou stavení elektrokinetického potenciálu povrchu pevných látek a výzkumem v oblasti vlastností nanomateriálů,“ popsala Šíková.

## Student zabodoval na světové designérské scéně

Čeny se ale dnes budou rozdělovat i mezi úspěšné studenty. Za mimořádné výsledky ji získá například Sergej Kuckir, který studuje na fakultě umění a designu. „Svou aktivní a designérskou tvorbou se významně podílí na reprezentaci fakulty umění a designu a celé univerzity, a to jak na národní, tak i na mezinárodní úrovni. Jedno z nejprestižnějších ocenění získal na letošním Bienále průmyslového de-



Výtvarník Jiří Kovanda dostane Cenu rektorky UJEP. Foto: Archiv

signu v Lublani. V konkurenci 132 projektů ze 24 zemí získal ocenění Bio Quality Concept Award za svůj návrh malé skládací větrné elektrárny Ventus,“ doplnila Šíková.

Lucie Chlebná

## Koupím

Pianino nebo křídlo. Tel.: 602 366 831

DNES  
today  
DNES  
heute